



# 党员带头做志愿服务 社区退役军人服务站为基层治理添彩

“我最幸福的那一天是1971年2月1日。”5月上旬的一天,回忆起50年前在西藏海拔4200米的山路上行军一整天后,被组织通过入党申请的那一刻,成都高新区中和街道化龙社区第六党支部党员谷忠红依然激动不已。如今,作为社区军休干部、退役军人红色教育宣讲队员之一,他继续志愿服务于化龙社区退役军人服务站。据悉,目前服务站服务管理的退役军人有427名、现役军人家属29名。

“退役军人是一个特殊的群体,他们服役时英勇奋斗、忠诚无畏,退役后不忘初心、勇担责任,不仅给社会传播了‘红色正能量’,同时也时时维护着国家主权、安全和发展利益。”化龙社区书记谢兵5月18日在接受记者采访时表示,化龙社区全力打造退役军人服务站,通过一系列的服务让退役军人感受到“家”的温暖,同时也鼓励他们融入社区工作。

## 退役军人服务站成立 老党员志愿来服务

谷忠红是化龙社区退役军人服务站军休干部中的一员。2019年,服务站成立后,谷忠红时常在组织生活中志愿为大家传授医



工作站的“红色”读书角。▲

疗、日常保健等知识。今年年初社区成立军休干部、退役军人红色教育宣讲队,谷忠红志愿成为其中一员。在这支队伍中,还有1972年入党、在国防科研领域奉献了38个春秋的胥家常以及1973年入党、在国防科研领域工作了35个春秋的王绍安等人。

在5月17日举办的“学党史 感党恩”宣讲活动中,胥家常以“军旅生涯,无怨无悔”为主题,宣讲了他为党为国家投身国防科技事业的精彩故事。王绍安则以亲身经历和感受,讲述了身边很多盼望祖国能有强大的国防而“献青春、献终生、献子孙”的人和事。现场100多位师生倾听了他们激情饱满的演讲,纷纷表

示受到了深刻的教育,也更深入地了解了军人、党员生活的苦与乐、初心与使命、坚持与担当。

## 打造红色服务站 “一人一册”服务

荣誉墙、“红色”读书角、军人解难站……在化龙社区党群服务中心,处处可见用心之处。“社区以亲民化改造社区党群服务中心,打造了‘红色’服务站。”化龙社区书记、退役军人服务站站长谢兵介绍说,站内设立了荣誉墙、红色基因、模范榜样力量等展示板块,并开展了红色故事会、红色教育等活动。通过一系列的氛围营造,一方面凸显社区对退役军人的重视,另一方面让退役军人能够



谷忠红。▶

重拾记忆、不忘初心、再立新功,激励退役军人主动融入社区、社会,展现当代军人的风采。

退役军人服务站配置了专人管理退役军人事务,严格按照街道服务工作流程、制度,为退役军人提供接待讲解、信息登记、政策解答等系列服务。社区还为已采集到的427名退役军人建立了“一人一册”信息档案,并按烈士遗属、残疾军人、参战老兵、退伍军人、转业干部、困难军人等不同类别进行分类,便于对不同类型的人员进行专业的服务管理。“通过这些细致的服务,让退役军

人的获得感、归属感不断得到提升。”谢兵表示。

## 搭建红色连心桥 退役军人为社区治理添彩

这两年,化龙社区搭建起与退役军人的红色连心桥。谢兵介绍说,“社区以党建为引领,定期组织退役军人、军属开展座谈交流、拓展训练、红色教育等活动。”去年在清明节、“八一”建军节、“庆祝新中国成立71周年”等时段举办了祭扫、参观纪念馆、歌舞庆祝等形式多样的活动。此外,社区还结合各大节气,对辖区退役军人展开慰问走访和座谈,了解退役军人的生活状态,宣传有关退役军人的相关政策,让党和政府的关怀温暖能够及时转达给退役军人。

“社区成立服务站的目的,是让退役军人们能够在这里安心工作生活的同时,为社区的发展治理出谋划策,引导居民共同参与,构建‘共治共建共享’新格局。”谢兵介绍说,2020年初新冠疫情暴发后,社区组织退役军人志愿者共同参与社区防控工作。通过一次次的敲门、奔走,也让退役军人再次担起责任、坚定信念,做到“退役不褪色”;2021年,社区组织退役军人成立了志愿消防安全巡查员队伍,根据他们的专业技能,协同社区治保一起开展巡查工作,为社区安防出力。

谢兵表示,“下一步,化龙社区将继续增强责任意识,提升工作质量,用心、用情、用智,做好退役军人服务管理保障等各项工作,为退役军人贡献优质的‘化龙力量’。”

华西社区传媒记者 冯泮  
(社区供图)

# 方便群众接种疫苗 街道开通“直通车”

最近,成都开启大规模新冠疫苗接种工作。为解决疫苗接种居民的出行难题,成都市青羊区苏坡街道联合成都市公交集团运兴巴士有限公司,开通了“苏坡疫苗接种直通车”,接送居民“一车直达”接种疫苗点,极大地方便了辖区群众。

5月22日上午9:30,一辆“特别”的公交车从苏坡街道清

江社区出发,经过金福路、西三环路、光华大道,最后到达同瑞园新冠疫苗接种临时接种点,这便是临时开行的“苏坡疫苗接种直通车”。据该接种点相关负责人介绍,同瑞园临时接种点涵盖苏坡、蔡桥和康河3个街道,部分街道居民到接种点相对较远,年纪大的居民不能熟练使用手机导航等工具,来接点一趟也很麻烦,所以,经街道和公交公司协商,开了疫苗接种直通车,切



疫苗接种直通车。

实解决了接种居民的出行难题。苏坡街道相关负责

人介绍到,“直通车”式疫苗接种涉及接种指标分配、统计确认接种人

数、人员及车辆调度、现场引导和秩序维护、组织宣传等大量工作。街道充分发动社区两委、党员骨干、志愿者,齐心协力抓好疫苗接种工作。为增加“直通车”知晓度,街道将车辆开行方案发至小区物业公司,为群众乘车、接种提供咨询,群众按需选择出行接种时间。社区工作人员、志愿者组织和卫生机构无缝对接,轮流派出8名工作人员,负责引导群众乘车、接种,真正实现“一车直达、有序接种、全程保障”,切实提升居民群众的满意度、幸福感。

华西社区传媒记者 董峰  
(街道供图)